



PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 16 ianuarie 2023, cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare a
Consiliului Local Gurghiu

Prin Dispoziția Primarului nr. 06 din data de 09 ianuarie 2023 și a Convocatorului nr. 273 din 09 ianuarie 2023, Primarul Comunei Gurghiu, Boar Laurențiu Dumitru, a convocat Consiliul Local Gurghiu, județul Mureș, în Ședință extraordinară, pentru data de 16 ianuarie 2023, ora 14,30, în Sala Mare de ședințe a Primăriei Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, având următorul

PROIECT AL ORDINII DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local Gurghiu nr. 28/27.05.2022 privind stabilirea valorii impozitelor și taxelor locale în Comuna Gurghiu pentru anul 2023
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în comuna Gurghiu
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, respectiv aprobarea Regulamentului-cadru de instituire și implementare a instrumentului economic „plătește pentru cât arunci” pentru serviciul de salubritate în județul Mureș, cu aplicabilitate din data de 01.01.2023 în comuna Gurghiu

Participă următorii consilieri: Benkö Aurora, Bodor Ibolya Olimpia, Buțiu Lucian, Costea Ovidiu-Călin, Dumbrava Nicolae Francisc, Dumbravă Vasile, Incze Antal, Hărșan Ioan-Eugen, Hărșan Viorel-Mihail, Kiss Tibor-Stefan, Pop Călin-Vasile, Pop Ioan, Suci Maria, Șiara Marius-Eugen, Șuteu Vasile-Ovidiu

Lipsește: nimeni

Invitați: Dan Stela Liliana – delegat sătesc al satului Adrian, Farcaș Mariana-Simona – referent taxe și impozite

Dintr-un total de 15 consilieri, fiind prezenți 15 ședința este declarată statutară.

Este supus spre aprobare Procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local Gurghiu din data de 06 ianuarie 2023, și se votează:

Pentru – 15
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

În continuare se dă citire Proiectului Ordinii de zi, supune la vot proiectul Ordinii de zi și se votează :

Pentru – 15
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

Este aprobată ordinea de zi pentru ședința extraordinară a Consiliului Local Gurghiu din data de 09 ianuarie 2023

Se trece la **punctul 1** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local Gurghiu nr. 28/27.05.2022 privind stabilirea valorii impozitelor și taxelor locale în Comuna Gurghiu pentru anul 2023

Este dat cuvântul domnului Primar, în calitate de inițiator.

Domnul Primar, salută prezența doamnelor și domnilor consilieri și în menționează că modificările propuse se referă la impozitul pentru vehiculele de peste 12 to, ca urmare a aplicării prevederilor legale ale OUG 79/2017 și ale Legii nr. 296/2020, astfel că nivelul acestui impozit scade față de nivelul aprobat anterior.

Nefiind luări de cuvânt, având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 15
Împotrivă – 0
Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 02 din 09 ianuarie 2023** privind modificarea Hotărârii Consiliului Local Gurghiu nr. 28/27.05.2022 privind stabilirea valorii impozitelor și taxelor locale în Comuna Gurghiu pentru anul 2023

Se trece la **punctul 2** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în comuna Gurghiu

Domnul Primar, menționează că valoarea taxei de salubritate are la bază calculele făcute de către ADI Ecolect și sunt aplicate la nivelul întregului județ Mureș. De asemenea, menționează faptul că este necesară aprobarea valorii acestei taxe pentru a putea fi emise înștiințările de plată

pentru contribuabili, aferente anului 2023. Se propune, astfel prețul de 90 lei/persoană/an iar pentru firmele care au doar sediu social, fără să desfășoare activități taxa este de 150 lei/ an.

La acest proiect de hotărâre este depus un amendament de către doamna consilier Benko Aurora prin care propune ca la locuințele ocupate temporar taxa de salubritate să fie în cuantum de 10% din taxa datorată de o persoană/an sau să fie cântărită cantitatea de deșeuri ridicate.

Domnul Primar răspunde că acest aspect a mai fost discutat și în alte ședințe iar dacă se aprobă scutiri de la plata taxei pentru anumite categorii, valoarea taxelor la nivelul comunei va rămâne la fel iar diferența va trebui suportată de cei care deja achită această taxă. În ceea ce privește cântărirea cantității de deșeuri și facturarea separată, este foarte puțin probabil să fie vreun operator care să poată realiza această operațiune.

Doamna consilier Benko propune atunci ca o comisie din cadrul primăriei să se ocupe de această operațiune.

Doamna Farcaș Mariana-Simona – referent taxe și impozite, intervine și menționează că valoarea taxei de salubritate este calculată la nivelul întregii populații care are domiciliul pe raza comunei, conform raportărilor Institutului de Statistică, dar, la nivel local taxa este aplicată doar pentru cei care locuiesc efectiv pe raza comunei ceea ce înseamnă un număr mai mic de cetățeni. Dacă la acest număr s-ar adăuga și alte scutiri, valoarea taxei ar fi mai mare pentru cei care deja o achită.

Nemaifiind luări de cuvânt, având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 12

Împotrivă – 3 (Benko Aurora, Hărșan Ioan Eugen, Pop Ioan)

Abțineri –0

Este aprobată **Hotărârea nr. 03 din 09 ianuarie 2023** privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în comuna Gurghiu, fără amendamentul propus de doamna consilier Benko Aurora

Se trece la **punctul 3** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, respectiv aprobarea Regulamentului-cadru de instituire și implementare a instrumentului economic „plătește pentru cât arunci” pentru serviciul de salubritate în județul Mureș, cu aplicabilitate din data de 01.01.2023 în comuna Gurghiu

Doamna consilier Benko Aurora propune ca operatorul să asigure pubele.

Domnul Primar răspunde că acest lucru era impus prin Caietul de sarcini iar deoarece operatorul nu l-a respectat, este unul dintre motivele pentru care s-a solicitat rezilierea contractului cu actualul operator, și atrage atenția doamnei consilier Benko Aurora că în momentul supunerii la vot a proiectului de reziliere a contractului de salubritate, aceasta a votat împotriva rezilierii menționând că este mulțumită de operatorul de salubritate.

Domnul consilier Hărșan Ioan Eugen intervine și întreabă dacă sunt plătite diferit cantitățile de deșeuri selective.

Domnul Primar răspunde că se primește o bonificație pentru cantitățile colectate selectiv doar că cetățenii nu respectă colectarea selectivă și pentru acest lucru suntem penalizați de Garda de mediu pentru că nu sunt reduse cantitățile de deșeuri cu 25%/an în fiecare an. Totodată, pentru a avea un control asupra cantităților de deșeuri colectate de pe raza comunei, domnul viceprimar verifică la cântar în zilele de colectare a deșeurilor cantitățile transportate.

Nemaifiind luări de cuvânt, având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 15

Împotrivă – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 03 din 09 ianuarie 2023** privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, respectiv aprobarea Regulamentului-cadru de instituire și implementare a instrumentului economic „plătește pentru cât arunci” pentru serviciul de salubritate în județul Mureș, cu aplicabilitate din data de 01.01.2023 în comuna Gurghiu

Nemaifiind puncte pe ordinea de zi și nici probleme de discutat la Diverse, domnul consilier HĂRȘAN Viorel-Mihail, în calitate de președinte de ședință, mulțumește tuturor pentru prezență și declară ședința închisă.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
HĂRȘAN VIOREL-MIHAIL**

**CONTRASEMNEAZĂ,
SECRETAR GENERAL,
Oprea Maria**